

36岁的刘克孤身跳入冰窟勇救三名落水儿童 关键时刻 他挺身而出

本报记者 刘畅

“万分感谢您!如果不是您,后果不堪设想!您就是孩子们心中的英雄。”近日,几名家长带着锦旗来到中交轨道交通运营公司,向公司员工刘克表示感谢。直到此时,刘克的很多同事和朋友才得知,原来今年一月他在西青区张家窝镇一个冰冷的池塘中,救出了三名落水儿童。

昨天上午,记者见到了救人者刘克。今年36岁的刘克身材中等,戴着一副黑框眼镜。朴实、实在,是他给人的第一印象。

“那天天气不错,我和爱人、母亲带着儿子在家附近遛弯儿。”刘克回忆时说。1月13日正值周末,当天11时左右,家住西青区张家窝镇四季花城社区的刘克和家人来到小区附近散步。散步途中,刘克望见不远处一个池塘的冰面上,有三个小孩在玩耍。“当时就看到三个孩子在冰上玩,觉得不安全。”刘克说。

“救命!救命!”没过多久,刘克突然听到有人大声呼喊。原来,三个在冰上玩耍的孩子,有两个突然掉入冰窟。另外一个孩子,距离岸边较近,站在冰面上呼救。危急时刻,刘克用最快的速度跑到池塘边。他的母亲和爱人带着孩子,随后也赶到池塘边帮忙。

“叔叔救我们!”看到刘克跑来,距离岸边较近、站在冰面上还没落水的孩子害怕地喊着。刘克没有丝毫犹豫,踏上冰面开始救人。不料,随着冰面不断裂开,距离岸边最近的孩子和刘克先后落水。

“妈,媳妇!打电话报警!你们找根粗点的木棍拽住他!”刘克一边安抚刚刚落水的孩子,一边指挥着家人帮忙。很快,刘克的母亲和妻子,赶忙找了一根木棍,合力把距离岸边最近的孩子先拽上了岸。

此时,刘克回头望去,距离岸边6米左右的冰窟中,一名孩子已经开始呛水。从突然落水的刺激中缓过神来的刘克,发现池塘的水面差不多在他胸口的位置,不算很深。“孩子们!踮起脚尖站稳!别乱动!头尽量抬高!”刘克大声提醒着孩子冷静下来。

一边喊,刘克一边用手肘使劲把身前的冰面凿开,开出一条通道,一步一步靠近两个落水儿童。“我脚底踩在池塘底部的泥里,就觉得一直往下陷,一下子我也有点儿慌了。但是我不能退缩,孩子们还在指望我。我一边用胳膊肘凿冰,一边往前挪。”刘克回忆当时的情景说。

冰冷刺骨的水中,刘克身上湿透的羽绒服变得十分沉重。最终,刘克

身边友善 365

市文明办 今晚报 主办

来到两个孩子身边,让孩子们抓住他手中的树枝,一步一步把两个孩子拉回到岸边。好在,池塘岸边没有陡坡,刘克和他的爱人、母亲很快就把孩子们拉上了岸。

上岸后,一个孩子呛了不少水,刘克第一时间帮他采取了急救措施,看到孩子吐了几口水后,才彻底放心下来。刘克说:“看到孩子们都脱离危险,我赶紧询问孩子家长的电话,和家长取得了联系,紧接着民警、消防员和救护车都赶到了,孩子们也被送到医院进行进一步检查。”

救护车走后,刘克才发现自己的手上全是被冰划破的伤口,牙齿咯咯响直打冷战。“回家看见自己胳膊肘也淤青了。”刘克说,不过这些都不叫事,孩子们平安无事才是最重要的。

“事后害怕不害怕?”记者问。“说实话,现在有点后怕,不过后怕的是救人之后,意识到自己救援能力和知识不足。”刘克说,他现在一直在学习各种救援知识,练习急救技能。“万一再遇上这样的事,我救人就更有把握了!”刘克说。

565路司机路遇火情 伸出援手协助扑救

本报讯(记者王赫岩 通讯员李玫)近日,武清区京津公路与武清环线交口处,一辆小汽车突然起火,经过此处的565路驾驶员于庆丰协助车主灭火,及时控制火情。

当日19时08分左右,于师傅驾驶565路经过京津公路与武清环线交口处等红绿灯时,两名男子一边拍打车门,一边大声求助道:“师傅,有灭火器吗?车子着火了!”于师傅赶紧停好车,去车辆后方拿来灭火器,交到其中一位男子手中。随后,于师傅又拿起另一个灭火器跑向起火车辆,与车主一起灭火。火势很快得到了控制,最终熄灭。

市民游园遗失手机 工作人员找到失主

本报讯(记者刘畅)“谢谢,非常感谢!”昨天中午,一位老人拿着失而复得的手机,紧紧握住水上公园工作人员的手,不停地感谢道。

昨日12时左右,水上公园安全保障中心工作人员刘文志去职工食堂吃午饭的途中,在园内捡到一部手机,他顾不上吃饭,开始在园内查找失主。不久后,已经离开公园许久的失主发现手机遗失,用其他电话打给自己的手机,这才与刘文志取得联系。考虑到失主年龄较大,刘文志就拿着手机来到公园东门等待,最终将手机归还给老人。老人拿着失而复得的手机激动地表示,手机本身不值什么钱,但是里面有很多珍贵的照片,一旦丢失就会特别遗憾。随后,老人拿出现金表示感谢,工作人员婉拒了老人的好意。“为每个游客服务是我们的职责,这是我们应该做的。”工作人员表示。(奖韩先生信息费25元)



路边消防栓损坏

本报讯(记者何欣)昨日,热心市民靳先生向本报热线反映,在红桥区北辛道与红旗路交口附近,路边一个市政消防栓损坏,希望有关部门尽快维修。

记者来到现场看到,在北辛道北侧距红旗路300米左右的路边人行道上,一个消防栓的出水口盖不翼而飞,只剩下了防盗链。记者观察发现,出水口处锈迹斑斑,无法确定是否能正常使用。住在附近的张先生说,这个消防栓已经损坏很长时间了。

记者将情况反映给供水服务热线,工作人员表示,会派人到现场查看,及时进行维修。何欣摄(奖靳先生信息费25元)



思政教育 立德树人

近日,中国民航大学思政实践教育基地在和平区河北路正式揭牌启用。该基地将落实立德树人根本任务与讲好民航故事、天津故事、中国故事进行有效融合。

通讯员 栗鸿琨
本报记者 张立摄



30条定制公交 28条常规公交 全力保障市民清明祭扫出行

本报讯(记者庄媛 通讯员范超 杨毅)记者从市公交集团了解到,清明节将至,30条公墓定制专线及28条常规路线,全力保障市民清明祭扫出行。市民如有疑问,可拨打96196热线咨询。

据了解,30条定制专线中17条可在“天津公交”App上预约,保证一人一座。除开通公墓定制专线外,在215路、157路、174路、804路等前往天津陵园、永定塔陵等公墓的28条重点常规公交线路上储备百分之五的运力,在清明祭扫高峰时段,通过三级智能调度指挥系统科学调配运力,为广大市民扫墓提供便捷、安全、舒适的绿色出行服务。

30条定制专线中前往第一殡仪馆、天津憩园(北仓公墓)的共11条,

其中5条专线可以在“天津公交”App预订,专线运营时间是3月30、31日和4月4日至6日。前往第二殡仪馆新址的定制专线共7条,其中6条在“天津公交”App预订,运营时间为3月30、31日、4月4日至6日,另外还可乘坐公交便民664路在第二殡仪馆下车。前往天津陵园的定制专线共3条,其中2条可在“天津公交”App预订,还可乘坐公交215路、342路、704路、855路在津南经济开发区、津南开发区重庆街下车。前往永安公墓的定制专线共3条,其中2条可在“天津公交”App预订,还可乘坐公交174路在永安公墓站下车。前往天福陵园的定制专线2条,运营时间为3月30、31日、4月4日至6日,其中公墓定制专线11既可在“天津公交”App上预约

订票也可以现场购票。前往怡静园的定制专线1条,运营时间为3月30、31日、4月4日至6日,还可乘坐公交202路、223路、224路、375路、612路、612快线、613路、615路、615快线,在天南大新址公交站或怡静园下车。前往西城陵园的定制专线1条,运营时间为3月30、31日、4月4日至6日,还可乘坐公交157路在西城陵园下车。前往东山林的免费定制专线1条,运营时间为3月25日至3月29日、4月1日至4月3日、4月7日至4月8日,中途在小树林和徐庄子设站。前往永定塔陵的定制专线1条,运营时间为3月30、31日、4月4日至6日,需在“天津公交”App预订,还可乘坐公交566路、727路、804路、804快等公交线路在永定塔陵站下车。